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Атмосфера складається з двох основних компонентів – азоту та кисню. Будучи прозорими, ці 

гази легко пропускають ультрафіолетову частину спектру сонячного випромінювання, який 
нагріває земну поверхню. У результаті нагріву Земля випромінює довговохвильові промені, які 
затримуються у шарі атмосфери, завдяки наявності в неї парникових газів – СО2, СН4, SO2, NO, O3 і 
відбиваються зворотно на земну поверхню, підвищуваючи тим самим їх температуру і створюючи 
умови для життя живої природи.     

Значна роль в створенні парникового ефекту в атмосфері Землі належить вуглекислому газу – 
СО2, кількість якого в атмосфері завдяки антропогенній дії людини на природу весь час зростає 
(1860г – 0,027%; начало 20 століть – 0,029%; початок 21 століття – 0,034%). До цієї тенденції 
значний вклад вносить людство своїм не раціональним використанням палива, веденням 
технологічних процесів з виділенням значної кількості вуглекислоти і тепла в довкілля і.т.і.  

Одним з яскравих прикладів ведення нераціональних технологічних процесів є здобуття сталі 
традиційним мартенівським способом. Великий дефіцит тепла для доведення шихти до 
температури плавлення в мартенівських печах в умовах металургійного комбінату «Запоріжсталь» 
вимушує використовувати близько 313 млн. нм3 природного газу і, окрім цього, близько 100 тис.т. 
мазуту або іншого високовуглецевого палива. Для ведення даного екзотермічного процесу в 
заданих температурних інтервалах витрачається близько 37,6 млн. м3 охолоджуючої води. У 
довкілля при виробництві сталі в мартенівських печах виділяється близько 2,6 млн. Гкал тепла і 
1,437 млн. т. парникового вуглекислого газу. Перехід на виробництво сталі конвертерним способом 
повністю виключає витрату природного газу, води на охолоджування печей.  Виділення тепла в 
довкілля зменшитися до 1,8 млн. Гкал, а вуглекислого газу до 0,99 млн. т. Порівняння традиційної 
технології з прогресивнішою, говорить про те, що необхідно шукати і знаходити переваги нових 
технологій, усувати і зменшувати шкідливу дію виробництва на довкілля. Це цікаво і з точки зору 
реалізації можливих квот на викиди державам і підприємствам відповідно до Кіотського протоколу 
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Вивчення впливу екологічної ситуації на здоров'я висувається в число пріоритетних науково-
практичних напрямків як самостійна проблема і як фрагмент розробки питання генетичного 
моніторингу. Медико-соціальні екстремуми захворюваності та смертності популяції можуть бути 
визнані орієнтованими показниками з інтенсивності впливу комплексу екологічних чинників 
довкілля поряд з іншими факторами. Аналізу охоплено населення 5 агропромислових районів 
Івано-Франківської області та міста Івано-Франківськ, які характеризуються найвищим рівнем 
викидів в атмосферу шкідливих речовин(табл.1). 
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У вищевказаних районах перше місце займають хвороби органів дихання –30,8%; друге – 
хвороби системи кровообігу – 13,2 % ;третє – хвороби шкіри і підшкірної клітковини – 6,2%; 
четверте – хвороби сечостатевої системи – 5,7 %. 

У загальному, аналіз показників захворюваності за десятиріччя вказує на низку тенденцій: 
рівень показників захворюваності в екологічно несприятливих районах значно перевищує рівень по 
Україні продовжується ріст показників загальної захворюваності при стабілізації показника. 

 
Таблиця 1 

Динаміка викидів шкідливих речовин в атмосферу стаціонарними джерелами по  
м. Івано-Франківську та досліджуваними районами у2008 році (т/рік) 

 
в тому числі: 

з них: Райони Викинуто 
всього твердих газуватих 

та рідких сірчистого 
ангідриду 

окису 
вуглецю 

окислів 
азоту 

Галицький 126796,8 33015,5 93781,3 8432,0 1599,3 7777,6 
Долинський  3844,6 8,,9 3763,8 16,9 473,3 555,6 
Калуський 1649,2 28,1 1621,1 87,5 551,9 728,7 
Надвірнянський  5153,4 56,0 5097,4 6,0 355,2 255,5 
Рогатинський 601,7 3,8 597,9 0,1 86,9 253,9 
Івано-Франківськ  

678,9 
 
94,5 

 
584,4 

 
9,0 

 
215,9 

 
179,1 
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Знаходячись у забрудненому довкіллі, людство може вижити завдяки ряду адаптивних 
процесів, в результаті яких воно зможе використовувати різноманітні матеріали в якості сировини 
для здійснення процесів метаболізму. Тільки людина має здатність штучно урізноманітнити 
джерела харчових продуктів. 

Забруднення довкілля різноманітними токсичними нуклідами примушує вчених та 
спеціалістів в області харчування вирішувати проблему створення харчових продуктів, які 
підвищують опір організму шкідливим факторам. 

Вперше продукти оздоровчого призначення почали виробляти в Японії у вісімдесятих роках 
минулого століття. До таких продуктів відносяться так звані фізіологічно функціональні, або 
просто функціональні продукти. Функціональні продукти – це харчові продукти, які є не лише 
основою звичайного раціону, а ще володіють властивістю позитивно впливати на ті чи інші функції 
організму, завдяки чому при їх регулярному вживанні знижується ризик виникнення хронічних 
захворювань. Нами були розроблені двокомпонентні рослинні порошки, які відносяться, завдяки своїм 
новим властивостям, до функціональних продуктів. Отриманий порошок із вівса та моркви поєднує 
властивості вівса збагачуючи його таким антиоксидантом як β-каротин. Морквяно-вівсяний порошок 
завдяки його хіміко-фармацевтичним властивостям нормалізує жировий та холестериновий обмін, 
посилює антиоксидантні властивості організму, сприяє зміцненню стінок кровоносних судин. 

Розроблена технологія одержання морквяно-вівсяного порошку, яка включає миття, 
очищення, подрібнення моркви та її змішування з вівсяними пластівцями. 

Досліджені технологічні режими зневоднення і переробки суміші. 


